
  令和元年第３７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和元年１０月１６日（水）                 

午前１１時００分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第３７回定例会を開会いたします。 

 報告事項３７－１ 期日前投票管理者・立会人、外部立会人アンケー 

 ト結果について 

 報告事項３７－２ 投票管理者・投票立会人アンケート結果について 

 報告事項３７－３ 投票所庶務主任アンケート結果について 

局  長 （別紙により、期日前投票管理者・立会人、外部立会人アンケート結 

 果について、投票管理者・投票立会人アンケート結果について、投票所 

 庶務主任アンケート結果について纏めて説明し、報告した。） 

與川委員 今回のアンケートについては、私も見聞きしたことが多い内容になっ 

 ています。 

委 員 長 投票所にて、記載した投票用紙を子どもに投票箱に入れさせている親 

 がいます。 

局  長  それは、公職選挙法の改正がされ、投票所に親と同伴の子どもが入場 

 可能になったことに伴うものです。 

委 員 長  これは、新しいトラブルを発生させます。 

局  長  例えば、ずっと以前の不在者投票制度の時代は、投票の際の宣誓書の 

 記載事項も細かいものでトラブルが多かったですが、現在は手続きが簡 

 略化されたとはいえ、別のトラブルが生じることがあります。 

委 員 長  区議会の定例会での質問においても、上井草スポーツセンターでの期 

 日前投票所を残して欲しいとの内容がありました。 

  上井草スポーツセンターは、一時的な使用となります。 

伊田委員  投票所にて、子どもが投票用紙を持ってしまうことに関する問題が生 

 じています。 

局  長  法令的には、子どもが投票用紙に触ることはできないものと解されま 



 す。 

與川委員  投票所においては、なかなか厳しく注意し難い面があると思います。 

委 員 長  子どもに投票用紙を触らせることが、学習することに繋がると言う親 

 もいます。 

局  長 厳格な投票管理者・投票立会人ほど、投票者に対して強く注意する傾 

 向があると思います。 

委 員 長  選挙公報が届かないという声がありますが、どんな理由が考えられま 

 すか。 

局  長  配送業者の入れ忘れや、個人宅の投函口が不明だったとの理由もあり 

 ますが、他の投函物と紛れたり、家族の誰かが持って行ってしまう例も 

 あります。毎回のように、届かないと主張される区民もあります。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


